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Bethlen blsaketlé nyilatkozata
Az egyik budapesti lap munkatársa * " ' hníTV
- 1 ^ Ö1 I 1

hosszabb beszélgetést folytatott Bethlen 
István gróf miniszterelnökkel, aki bi- 
zakodó hangon nyilatkozott a jövőről. 
Elmondotta a többek között, hogy az 
átmeneti pénzügyi intézkedéseket a kor­
mány azért volt kénytelen elrendelni, 
mert csak igv akadályozhatta meg, 
hogy a Németországban tapasztalható 
káros tömegpszichózis a magyar kö­
zönségen is úrrá legyen. — A kölcsön­

tár g y a 1 á sok r ő 1 elmondotta, hogy azok 
igen jó és kedvező mederben haladnak, 
hétmillió fontról van szó, a francia kor­
mány kijelentette, hogy a kölcsönből 
negyven százalékos részesedést vállal. A 
kormány vagyonváltságot, vagy dézs­
mál nem tervez, hogy az átmeneti in­
tézkedések meddig maradnak érvény­
ben, az kizárólag a közönség magatar­
tásától függ.
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Misézés közben lelőtték a papot
Mexikóban ismét forradalom , van 

kitörőben. A veracruzi kormányzó el­
len, — azért, mert törvényt hoztak, 
amely a katholikus papok számat újból 
mérsékeli — revolveres merényletet kö­
vettek el. A kormányzó maga is revol­
verrel védekezett és támadóját megse­
besítette. A támadót a kormányzó kí­
sérete megölte. Az egeik templomban 
misézés közben lelőtték a papot. Több 
város területére ostromállapotot hirde­
tett a kormány.
Az angol külügyminiszter Berlinben 

tárgyal
A német helyzet feszültsége a lon­

doni konferencia eredményei után nagy 
mértékben engedett, a normális állapot 
vissza állása azonban még egy időbe be­
lekerül. A helyzet komolyságára jellem­
ző, hogy ugyanakkor, amikor a fiam in­
német barátsági tárgyalások folynak, 
Henderson angol külügyminiszter Bei - 
linbe érkezett. A külügyminiszter meg­
érkezése után nyomban megkezdte a 
német kormány tagjaival tanácskozá­
sait.

Elfogták a biharkeresztesi posta 
betörőit

Biharkcresztes postahivatalába a 
vasárnapra virradó éjszaka nyolctagú 
cigánybanda betört. Magukkal vittek a 
pénzszekrényt, — amelyben 960 pengő 
készpénz és 3000 pengő értékű bólétu 
volt. A bolettát a község hataraban el­
égettek. Román megszállott területen a 
cigányokat román csendőrök a lakos­
ság segítségével körülfogtak. 1 uzharc 
keletkezett, amikor a cigányok töltényéi j

húsz perc múlva szóljanak neki, mert 
dolga lesz. Amikor a mondott időben 
figyelmeztetni akarták, a kabin ajtaja 
zárva volt. A megrémült személyzet fel­
törte az ajtót, amely mögött ájultan 
feküdt a kádban a vendég. Megállapí­
tották, hogy az illető vendég megmér­
gezte magát. A mentők életveszélyes 
állapotban szállították kórházba.

Edison nyugalomba vonul ;
Edison, a világhírű amerikai fel- | 

találó, aki az utolsó ötvenesztendőben 1 
naponta tiz órát dolgozva 10 ezer ta- • 
lálmánvt szabadalmaztatott, a napok- : 
ban bejelentette, barátainak, hogy visz- j 
szavonul a munkától. A 84 esztendős ; 
feltaláló egyes hírek szerint orvosai fi- ' 
cvclmeztetésére határozta, rá magát a 1 
nvogalomra. l
Berúgva ugrott a vizbe — megfulladt 

Borzalmas halállal pusztult el va- 
sárnap este a szentendrei Lupa sziget 
közelében Yida Gábor könyvkötősegéd. 
A fiatalember, aki egyébként teljesen 
süket, beborozott a strandon barátaival, 
azután pedig virtuskodásból a vizbe ug­
rott. Szerencsétlenségére örvénybe ke­
rült, amely elragadta a könyvkötőt. A 
szerencsétlen fiatalember mielőtt segít­
ségére siethettek volna, megfulladt.

I lean a hercegnő esküvője 
Páratlan fény közepette zajlott le 

vasárnap délelőtt Síitájában lleann ro­
mán hercegnő esküvője Habsburg An­
tal főherceggel. Az esküvő után a fatal 
nár a törcsvári kastélyba utazott, ahol 
mézesheteik első napjait töltik Augusz­
tus 5-én Budapestre érkeznek, a ma­
gvar fővárosban egykét napot telte­

ié letkezett, amikor a oganyuh. ^11, o. _ ■ , ß^csbe, onnan Londonba
elfogytok, a felkga.on lakosság mali- 'C“'d 
nem agyonverte a betörőket. A ciga - ] _ _

Gazdasági programot!
A kormány egy külön véleményező és 

ellenőrző bizottságot szervezett a gazdasági 
vonatkozású kérdések számára.

Fölvethető a kérdés, hogy egy ilyen par­
lamenti mellékbolygó létesítése mennyiben 
egyeztethető össze az országgyűlés szuverén 
jogkörével, — de válságok idején a formai 
kérdéseknek háttérbe kell szorulni. Arviz al­
kalmával nem szokás kérdezni, hogy ki mi­
lyen jogon dolgozik a védőgát emelésén. Ha 
komoly a kormánynak a szándéka, hogy a 
megszervezendő bizottságot meghallgassa és 
tanácsait kövesse is, akkor ez a bizottság 
nem fog felesleges munkát végezni.

A megnyitó kormányzói beszéd aláhu- 
i zott an hangsúlyozta az uj parlamentre váró 
j gazdasági feladatokat. Apponyi Albert, aki a 
1 kor elnöki székből az önzetlenségre utalással 
1 köszöntötte a képviselőket, a gazdasági kér- 
I dések tárgyalásában és megoldásában jelezte 
; az uj országgyűlés legfontosabb feladatait. A 

közvélemény pedig ösztönösen azt várja, hogy 
a közgazdasági kérdések komplexuma legyen 
az uj Ház tárgyalásainak tengelye. A véle­
ményeknek ebben a találkozásában adva van 
egyúttal a kormány és az ellenzék szerepe is.
A kormány feladata, hogy gazdasági kérdé­
sekben programot adjon, az ellenzék feladata 
pedig, hogy ezt a programot kritikájának! 
rostáján keresztüleresztve, rámutasson a hiá­
nyosságokra, tévedésekre és pótlások szük­
ségességére. Sajnos, a gazdasági kormány- 
program megadása tekintetében a viszonyok 
a volt országgyűlés tartama alatt nagyon 
eltolódtak. Akkor a parlament az államház­
tartás szanálása után ült össze és az egesz 
ország egyetértett altom a felfogásban, hogy 
az államháztartás rendbehozatala után a ma­
gángazdaságok szanálásának kell elkövetkez­
ni. Ma már túl vagyunk a szanáláson, ma mar 
megmentésről kell beszélni. Sőt a feladat meg 
ennél is nagyobb. Valósággal uj alapokat 
kell lerakni az egész mezőgazdaság, ipar, ke­
reskedelem és hitelélet számára.

da csak a szorosan vett magunk por­
táján nézünk is szét, mennyi bajt látunk. Szin­
te nem ismerjük meg a régi gazdasági viszo­
nyainkat. ló búzatermésünk van, olyan, anu- 
nő ritkán fordul elő — de mit jelent ma a 
jó búzatermés magában? A puszta kenyér 
maga is biztosíték ugyan arra, hogy nem az 
éhségnek indulunk neki, de nem jelenti a 
bajok orvoslását. Gazda, iparos, kereskedő 
pénztelenséggel küzd. A munkanélküliség sú­
lya nehéz. A nyár kíméletes: alkalmi munkát 
ad s az alkalmi munka kenyeret biztosit, 
de az ember szeme a jövőbe néz.

Nem a bizalmatlanság szavai ezek. Ml 
szentesiek hidegen és megfontoltan nézünk! 
bele a jövőbe. Csak szemlét tartunk cs gon­
dolkozunk, mert várjuk a kormány tájékozta­
tását a gazdasági eseményekről és várjuk az 
uj parlament számára a gazdasági koimany- 
programot.

Kff»* Ä Sí j A ara, Z^ln^Fer-nc »«-

A Graf Zeppelin a leningradi re­
pülőtérről simán startolt az Északi Sark 
felé A hatalmas léghajó a legújabb 
jelentések szerint a Ferenc József fold 
felett repül. A léghajó fedélzetén min­
den rendben van.

átteszik a határon.
Megmérgezte magát egy ismeretlen 

férfi
Vasárnap délben megjelent a bu­

dapesti Széchenyi fürdőben eg> j 0 
tözött ur és elsőosztályu kabint bérelt 
Azt mondta a fürdősassaonynak, hogy

Olajat és benzint a kutakból Szent 
István napján és vasárnapokon is szabad áru­
sítani. Rendelet értelmében a benzinkutakból 
és garázsokból olajat és benzint vasárnapo­
kon, Szent István napján, szóval az összes 
munkaszüneti napokon egész nap és egész 

éjjel szabad árusítani.

Lapunk mai száma 6 oldal
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Egészségflggf hidngossdflok a vágóhídon
A helyettes alispán felhívta a polgármestert a hiányosságok megszüntetésére

Az elmúlt hónap elején Beck Jenő tör­
vényhatósági főállatorvos hosszabb jelentést 
küldött az alispánhoz a vágóhídi állapotokról. 
A jelentés beszámol azokról az egészségügyi 
hiányosságokról, amelyek a vágóhídon és kör­
nyékén tapasztalhatók.

— A közvágóhídon — hangzott a je­
lentés — az évről-évre talált hiányok ez év­
ben js fennállanak, mert dacára az indőnkénti 
takarításoknak, a vágóhíd falai tisztán már 
nem tarthatók. A falazat meszeli része pisz­
kos, ezért az idén újból be kell meszelhetni 
A trágyagödör környéke szennyes, a trágyalé 
szétfolyik, mert a gödör kitakarítása alkal­
mával nem jártak el kellő gondossággal. A 
szennyes lé kiszivárog a főidbe, ott feíbomlik 
és bűzt terjeszt. Hasonlóképen állandó ren­
detlenség tapasztalható a vágóhídi szolga la-

kása körül is. — A húsnak a vágóhidról való 
elszállítása még most sem történik a minisz­
teri rendelkezéseknek megfelelően. A husipa- 
rosok a húst nem takarják be teljesen és 
emiatt nyár idején a Ints szennyeződésnek van 
kitéve. A szarvasmarha-vásártérnek a vasút 
felől eső része még mindig keritetlen. A gyep- 
mesierl telepen az iroda és a boncoló­
helyiség nincs berendezve.

A törvényhatósági főállatorvos jelentése 
nyomán Dobay Andor helyettes alispán teg­
nap leiratot intézett a polgármesterhez. A le­
iratban a helyettes alispán felhívta a polgár­
mestert, hogy a hiányosságok megszüntetésé­
re tegyen sürgős intézkedést. A javítási mun­
kálatok eredményéről október elsejéig kell 
jelentést tenni az alispánnál a polgármester­
nek.

Älegalabult a takarékossági bizottság, 
amely gyökeresen megvizsgálja a város anyagi helyzetét

A bizottság szükség esetén zárt ülésen tárgyal, amelyen sem tisztviselők, sem a sajtó kép­
viselői nem lehetnek jelen — A bizottság elnökévé dr. Cicatricis Lajost választották meg 

Holnap délelőtt kezdődik a bizottság ér demi munkája
Tegnap délelőtt 10 órára hívta össze ala- lése még megfelelő általános redukciónak lát- 

kuló ülésre dr. Négyesi Imre polgármester a \ szott, azóta azonban változott a helyzet és 
a képviselőtestület által megválasztott 10 tagú j a most tárgyalás alatt áló törvényjavaslat már 
takarékossági bizottságot, amelynek minden I ennél messzebbmenő takarékosságra is felha- 
tagja megjelent. Az alakuló ülésen resztvettek j talmazást ad. Vitéz Várady László dr. szólt

Az elnöklő dr. Cicatricis Lajos azzal 
válaszol a polgármester szavaira, hogy a ta­
karékossági bizottság minden bizonnyal je­
lentős megtakarításokat fog elérni. Itt nem a 
költségvetésről és a tisztviselők létszámáról 
van szó. Inkább abban látja a bajokat, hogy 
a költségvetés és a zárszámadás között 3—40Ö 
ezer pengős diszparitás van. Javasolja, hogy 
az elmondottak alapján a bizottság kezdje 
meg a legrészletesebb munkálatot, hogy mire 
a kormányzatnak az általános takarékosságra 
vonatkozó generális intézkedései nyilvános­
ságra kerülnek, a szükséges vizsgálattal vé­
gezzen a bizottság. Javaslatára elhatározták, 
iiogy a bizottság legközelebbi ülését holnap, 
szerdán délelőtt 9 órakor tartja. Ezen az ülé­
sen Berényi Antal főszámvevő bemutatja a 
napokban elkészült multesztendei zárszám­
adást, a bizottság pedig határozni fog arról, 
hogy esetleg egyes, kisebb csoportokra tago­
zódva kezdik-e meg a fentiekben vázolt ta­
karékossági vizsgálatot.

Dr. Kréter Kálmán adóügyi tanácsnok 
részletes képe! festett ezután az adóhivatal 
nagy és nehéz munkájáról, majd a bizottság 
az elnök előterjesztett javaslatait elfogadta.

a polgármester vezetésével az egyes ügyosz 
tályok előadói is.

Dr. lózsa Lajos közigazgatási jegyző fel­
olvasta a belügyminiszternek a takarékosság­
ról, valamint a takarékossági bizottság vá­
lasztásáról, feladatáról szóló rendelkezését, 
majd a polgármester bejelentette, hogj meg­
ítélése szerint a rendelet nem szabja' meg a 
takarékossági bizottság munkakörét, nem in­
tézkedik afelől, hogy elnököt a saját kebeléből

az ügyhöz, majd az elnök azzal folytatta, 
hogy az anyagi helyzet megismerésére egyelő­
re a következőket kell megvizsgálni:

I. A szervezeti kiadásokat, 2. a dologi 
kiadásokat és ezeket revízió alá kell venni, 
3. a személyi kiadásokat.

Megfontolandó — mondotta a többek 
között az elnök — hogy a mai túlméretezett 
szervezetre valóban szükség van-e? SürgősjVj Villonul u OU|Ul rxx-tvx. I VLJVZl j ---------- ---------------- ^ *-*« » u/-miuvy V vi 11 - ; vJUIVJV

választ-e, arra sem tartalmaz intézkedést, hogy j és gyors racionalizálásra van szükség a vá 
a készülő költségvetést előbb a takarékossági ! rosnál, elsősorban a munkaerők felhasználása
bizottság, vagy pedig a pénzügyi és ház­
tartási szakosztály tárgyalja-e.

Dr. Cicatricis Lajos annak a véleményé­
nek adott kifejezést, hogy a takarékossagi 
bizottság a takarékosság legszigorúbb keresz­
tülvitele iránt közvetlenül a képviselőtestület­

nél. mert ma a városnál a munkaerőket 100 
százalékosan nem használják fel. Hibásnak 
tartja a mai munkaidő megállapítását is. Sok­
kal helyesebbnek véli a köz szempontjából, 
hogy a hivatalos órákat reggel 8 órától délig 
és délután 3 órától 5-ig tartsák. Feltétlenül

nck tesz javaslatot, mivel közbeeső szerv j intézkednie kell a bizottságnak a munkaerők 
közötte és a képviselőtestület között nincsen, * helyesebb felhasználásáról is. Vannak reszor- 
a pénzügyi és háztartási szakosztály, valamint tok- al,o1 egyes időkben nagy munkatöbblet 
fi város többi bizottságai igy a szokott módon Q 1*1, a„ -n.-i-------
tovább funkcionálnak. Bugyi Antal úgy talál- 
ja, hogy a takarékossági bizottság teljesen 
hasonló a parlament takarékossági bizottsá­
gához, amely korlátlan felhatalmazással ren­
delkezik. Elnököt a saját kebeléből választ és 
teljes és részletes vizsgálatot tart a városi 
adminisztrációt cs a város anyagi helyzetét 
illetően. Ügyrendet előre nem állapit meg,

Jelentkezik, de a tisztviselők és alkalmazottak 
egy része délután nem dolgozik. Ezeket be 
kell osztani a munkarendbe úgy, hogy ha 
szabad idejük van. akkor dolgozzanak ott, 
ahol munkatöbblet jelentkezik állandóan. — 
Egyes szervek összevonásáról is tárgyalni 
kell, már csak azért is, mert maga a rendelet 
azt mondja, hogy a miniszternek nincsen kifo­
gása az ellen, ha az adóhivatalt, a javadalml

a bizottság ügyrendje a munka során önma- j hivatalt és a számvevőséget — egyesitik. 
gátol kialakul. Javaslatára a takarékossági . %en módon az adóügyi tanácsnok pénzügyi 
bizottság elnökévé egyhangúlag dr. Cicatricis ! tanácsnok is lehet, ezt a reszortot ma dr Nagu 
Lajost választotta meg. ! Sándor rendészeti tanácsnok jogi elfoglaltságai

A polgármester bejelentette, hogy a leg- j miatt nem tudja betölteni. A pénzkezelésné
teljesebb mértékben meg akarja könnyíteni 
a bizottság munkáját, ezért intézkedik, hogy 
a szükséges felvilágosításokat idejében meg­
kapják. A belügyminiszter takarékossági ren­
deletét sokszorosjttatja és a szervezési sza­
bályrendelet egy-egy példányával megküldi a 
bizottság tagjainak. Úgyszintén megküldi a

be kellene hozni a csekkforgalmat, a hely- 
pénzszedöket, akiknek a nap nagy részében 
nem akad dolguk, fel lehetne használni az 
adóhajtó becsüsnek, vagy a kézbesítésnél is 
alkalmazhatnák őket.

Dr. Négyesi Imre polgármester úgy véli, 
hogy a takarékossági bizotságnak nem sok

it snips baleset történt
Átment a lábán a vontató, leesett a kocsiról

Két súlyosabb természetű baleset történt 
az elmúlt napokban, a balesetek áldozatai 
már a vármegyei közkórházban vannak, ahol 
gondos ápolás alá vették őket.

Vasárnap délelőtt bevitték a vármegyei 
közkórházba Szoboszlai Lőrinc gazdasági 
cselédet, aki szombaton cséplés közben sérült 
meg. Szoboszlai Kanász Nagy Sándor szen­
tesi gazdálkodó tanyáján van alkalmazásban, 
szombaton a cséplési munkálatoknál segéd­
kezett. Egy pár lóval vontatókocsin hordta 
be a cséplőgéphez a tarlóról a buzavontato- 
kat. Feltűnt a gépnél, hogy sokára fordul visz- 
sza a vontatókocsival, kimentek a tarlóra, 
ijedten állapították meg, hogy Szoboszlainak 
valami baja történt. Ä gazdasági cseléd el­
mondotta, hogy az egyik nagy vontatóval 
megakadt a vontatókocsi, amikor a lovakat 
biztatta az indításra, a két jószág nagyot 
rántott a kocsin, ő a kerekek alá került, az 
egyik hátsó kerék átment a lábán.

A kórházban megállapították, hogy Szo­
boszlai csontrepedést szenvedett. Felgyógyu­
lásához hosszabb idő szükséges.

A másik baleset szenvedő áldozata Kot- 
vies Antal Alsórét 251 szám alatt lakó földmi- 
vés. Kotvics három nappal ezelőtt hordás 
közben egyik ismerőse tenyájánál olyan sze­
rencsétlenül esett le a kévékkel megrakott ko­
csiról, hogy súlyos zuzódásokat és belső sé­
rüléseket szenvedett. Kotvics Antalt is a köz- 
kórházban ápolják.

Megírtuk, hogy Horpácsi Sándor kun­
szentmártoni gazdálkodót lábtöréssel szállí­
tották szombaton este a közkórházba. A gaz­
dálkodó állapota azóta javulóban van. Láb- 
törése szinte példátlanul súlyos volt, lábszár­
csontja eltörött, a törött csontok átsz.akitották 
a húst, a csontsziiánkok vége kiállott a véres 
sebből. A törött lábat Röntgen-készülék alatt 
összeillesztették, majd gipszbe helyezték. — 
Horpácsi felgyógyulásához hosszabb idő szük­
séges.

bUottságnak a város multesztendei költség- , tennivalója lesz mert a SSig TvárS
YLlLSei IS. nál már InstaViUU no__ í._i - i_i___vetését is.

Dr. Cicatricis Lajos elfogadta az clnök- 
séget, arra kérte a városi tisztikart, hogy a 
legteljesebb összhangban támogassa a bizott­
ságot munkájában, a szükséges felvilágosí­
tásokat minden esetben adja meg. A bizott­
ság első kötelessége — mondotta — az lesz 
hogy teljesen tisztán lássa és megismerje a 
város vagyoni helyzetét. Ecélból megtörtén­
het majd, hogy egyes problémák megvitatá­
sánál zárt ülést tart a bizottság, a zárt ülé­
sen sem tisztviselők, sem a sajtó képviselőd 
nem lehetnek jelen. Amikor a belügyminisz­
ter június elején a takarékossági rendeletéi ki- 
ndta, a kiadások 10 százalékkal való csökken­

nél már legalább 98 százalékban életbe van 
léptetve. Másként kell elbírálni a takarékos­
ságot a magánember és közület szempontjá­
ból. A magánember mondhatja, hogy ez sem 
kell, az sem kell, a közület ezt nem teheti, 
nem mondhatja, hogy utat nem javít, járdát 
nem javít, különösen ma nem, amikor a mun­
kásosztály elvárja a közületek támogatását. 
Különösebb eredményt nem fog hozni megíté­
lése szerint a bizottság, a rendelet nem nny- 
nyira Szentesre, hanem az olyan városokra 
vonatkozik, ahol például 200 százaléknál ma­
gasabb már a pótadó. Véleménye szerint a 
mai takarékosságnál jelentősebb takarékossá­
got a köz sérelme nélkül elérni nem lehet.

Oltott
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lsen jutányosán 
azonnal szállít a
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Három fiú elmerült a Tiszában Csongráditól
Kettőt kimentettek, a harmadik a vízbe fulladt

A vasárnapi fürdőzés halálos áldozatát 
most a csongrádi részen követelte a Tisza, 
Egy második polgárista fiú fulladt a folyóba, 
holttestét eddig nem sikerült megtalálni.

V asárnap délután négy óra körül a cson­
grádi belvárosi Tisza-strandnál, nem messze 
onnan, ahol a Körös a Tiszába folyik, izgal­
mas jelenetek szemtanúi voltak a fürdőzök. 
Néhány fiatal fin jókedvűen játszadozott a 
vízben, egyre beljebb merészkedtek a sebes- 
sodru folyóba, egyszer csak észrevették a

strandolok, hogy a társaság tagjai közül 
hárman fuldokolnak. Csónakkal és úszva siet­
tek a segítségükre, két fuldoklót sikerüli csó­
nakba emelni, a harmadik fiú a csónaktól alig 
két-három méternyi távolságban elmerül .

A két fiút partravitték, sikerült eszmé­
letre téríteni őket, a harmadik fin holtteste 
még nem került elő. A holttest kutatása még 
folyamatban van. A halálos fürdőzés ügyé­
ben a csongrádi rendőrkapitányság megindí­
totta a n yomozást.

Egy 8 esz!erlös kisleány titokzatos halála
Édesapja a kórházba vitte az eszméletlen kisleányt, aki tegnap reggel — anélkül, ogy 

a halál okát megállapíthatták volna, megholt
Egy rejtélyes haláleset ügye terelődött 

tegnap délelőtt rendőrségi útra. A rendőrség, 
majd a vizsgálóbíró és az ügyészség beavat- . 
Hozására azért volt szükség, mert a halál- j 
eset közvetlen okát nem tudják és boncolás- ■ 
sai kell majd megállapítani, hogy miért halt ‘ 
meg egy 8 éves kisleány.

Vasárnap délután 5 órakor kisirtszemü, 
sáppadt, remegő férfi áiiiíott be a vármegyei 
közkórházba, ahoi a következőket mondotta:

— Csizmadia Antal gádorosi napszámos 
vagyok, a kisleányomat hoztam be, segítse­
nek rajta, az Isten szereimére...

A férfi sírva fakadt, az orvosok maguk 
is meghatva nézték, hogy miiyen végtelen 
szeretettel tart a kezében egy szőkehaju, fel­
tűnően szép kisieánykát. A leányka szeme 
csukva volt, az orvosi vizsgálatnál kiderült, 
hogy — eszméletlen állapotban van. Mindjárt 
a belgyógyászati osztályra vitték és élesztget­
ni kezdték, de az élesztési kísérlet nem járt 
eredménnyel. A fájdalomtól zokogó Csizma­
dia a következőket mondotta el kisleányáról 
a orvosoknak:

- A leányka három héttel ezelőtt meg­

betegedett. A betegségnek nem tulajdonítot­
tunk különösebb jelentőséget, amikor a gyó­
gyulása késett, akkor gondoltukl, hogy valami 
baj történhetett, ezért bevittük az orvoshoz. 
Az orvos Gádoroson két ízben is rendelt neki 
gyógyszert. Szegény kis lánykám sokszor a 
fejéhez kapott, amikor nagy fájdalmai vol­
tak, nem tudta elmondani, hogy betegsége 
hogyan keletkezett. Szombaton délelőtt ösz- 
szeesett, ma egész nap eszméletlen volt. Na­
gyon megijedtem és behoztam a kórházba.

Az orvosok konzíliumot tartottak a be­
tegágynál, de az eszméletlenség, illetve a 
betegség okait nem sikerült megállapítani. A 
nyolcéves Csizmadia Zsuzsika tegnap reggel 
hat órakor — anélkül, hogy egy pillanatra is 
visszanyerte volna öntudatát — kiszenvedett. 
Mivel a halál okát nem sikerült kézzelfogha­
tóan kideríteni, jelentést tettek az esetről a 
rendőrségnek, amely viszont a szegedi 
ügyészséget és a vizsgálóbírót értesítette. A 
vizsgálóbíró elrendelte a boncolást, amelyet 
ma délelőtt végez .1 dr. Pechy kórboncnok 
főorvos, hogy a haláleset okát megállapít­
hassa.

A szentéi és környékbeli malmok 
be akarják szüntetni üzemüket

Sérelmesnek találják a i o ettarendelefet -
Az uj gabonarendelet szerint a vámőrlő 

malmok minden megkeresett meterniázsa 
vám-bnzájuk után 6 pengőt kötelesek a ga- 
bonaénekesitési alapba a kincstár javára be­
fizetni, amely 6 pengőért semmiféle ellenérté­
két nem kapnak. Vagyis ez a rendelet azt 
jelenti a vámőrlő malmokkal szemben, hogy 
megmarad minden eddigi terhük, továbbra is 
fizetik a forgalmiadót, lisztadót, s egyéb adó­
kat és ezenkívül még fizetniük kell a 9 pen­
gős búzaár mellett újabb 6 pengőt.

A maiomtulajdonosok elviselhetetlennek 
tartják ezt az újabb megadóztatásukat, ezért 
vasárnap délelőtt a szentesi és környékbeli 
községek malomtulajdonosai Szentesen közös 
megbeszélést tartottak, s ezen az érkezleten 
egyhangúlag elhatározták, hogy ha a kor­
mány az njabb terheket nem tudná sürgősen 
.evenni a malmokról, úgy néhány nap múlva 
valamennyien megszüntetik az üzemet s nem 
őrölnek senkinek.

Az a felfogás alakult ki az értekezleten, 
*,03U a vámot nem emelik fel, de viszont 
nem hajlandók ráfizetni sem a malom üze­
mere, inkább tehát — ha a kormány nem 
lái]a be, hogy a 9 pengős búzából nem tud­
nak 14 pengő adót fizetni — becsukják a
malomajtót.

A maiomtulajdonosok és bérlők még a 
mai na on eljuttatják kérelmüket a vármegye 

ispánjához és alispánjához, s őket kéri fel 
a malom tulajdonosok küldöttsége arra, hogy 
iáimnak el a minisztériumban, tárják fel a 
ait,íatatlan helyzetet, s Igyekezzenek az uj 

, órarendeket sérelmes rendelkezéseit visz-
szavonatni.
H t,m/Í .87 értekezlet kimondotta azt Is, nogy 
ül ,'árasba helyezett 3 pengő mérsékléssel, 
met)1 ac*felengedéssel sem elégszik meg, — 

®z eddigi adóterhek is olyan súlyosak

Küldöttséget menesztetek illetékes helyre
voltak, hogy továbbra egy fillér adótöbblet 
viselésére sem hajlandók.

őszintén megmondjuk, hogy vélemé­
nyünk szerint a malomtulajdonosok indokoltan 
-.teiges fellépésének a’igha lesz a kormánynál 
teljes eredménye, de mert a vaios közönségét 
nieg kell óvni attól a kiszámíthatatlan követ­
kezményekkel járó eljárástól, hogy a malmok 
leáll;anak, azt szeretnénk, ha a vármegye al­
ispánja azonnal közbelépne a malomtulajdo­
nosoknál s megkeresné azt a békés kivezető 
utat, amely lehetővé tenné a malmok további 
ü/embentartását. Talán igazuk van a malom- 
tulajdonosoknak, hiszen az utóbbi hónapokban 
nagyon sok malom megszüntette az üzemét, 
pedig ha jó üzlet lenne, bizonyára azt nem 
tették volna, de mert egy vármegye közön­
ségét egyik napról a másikra nem leiiet ke­
nyér nélkül hagyni, ezért kétszer is meggon­
dolandó, hogy megállhatnak-e a malmok.

Ismerjük dr. Csergő Károly a'ispán agili­
tását és bekeszeretetét, hisszük, hogy ö ha­
marább talál békés elintézési módot, mint a 

I minisztérium.

Kerékpár, varrógép és motor- 
í erékpdr javító mfihelg.

Búzás és Lupták ref. bérház.

minden mére ben és kivitelben,
vízvezeték éb fürdőszoba­
berendezések, te'jes garancia mel­
leit (rsz’etfizetésre is) készülnek,
úgyszintén bárminemű

ntí egy szentesi hoeicssegédet
Egy régi szentesi családnév története a mi­

niszter előtt
Rendkívül érdekes kérvény érkezett teg­

nap délelőtt a városházára .ahonnan a köz- 
igazgatás gépezetén keresztül címzett helyére, 
a népjóléti minisztériumba továbbították. A 
kérvényben egy régi, ismert szentesi család­
ból származó kovácssegéd arra kéri a mi­
nisztert, hogy három kisgyermekével együtt 
változtathassa meg a nevét. A kérvényező ko­
vácssegédet Alamizsna Kiss Imrének hívják, 
kei kis gyermeke van, a harmadik a napokban 
ión majd a világra. A kovácssegéd szeretné 
^■hagyni nevéből az »alamizsna« előnevet, 
amelyet magára nézve sérelmesnek és kelle­
metlennek tart.

— Úgy tudom — írja a kovácssegéd a 
miniszterhez felterjesztett kérvényben — hogy 
nagyapámról maradt vissza az alamizsna hoz­
záragasztott közelebbi ismertetést jelölő név, 
ami az akkori idők szokása volt. Molnár volt 
nagyapám, akinek malmában szegénysorsu 
emberek kis tételekben vitték az őröltetni va­
lókat. Innen maradt rá a szegény emberek 
malma, alamizsnái Kiss Imre malma elnevezés. 
Ugyanezt a családnevet kapta az édesapám 
Alamizsna Kiss Imre is, aki úgy, miint nagy­
apám, a maga keze munkájával kereste meg 
kenyerét. Miután én is, mint egyetlen gyer­
meke az apámnak, ugyanezt a nevet kap­
tam és a mai felvilágosult világban, ahol 
az emberek nem elégszenek meg a tényekkel, 
hanem a dolgok lényegének miértjét kutatják: 
a mindennapi életben lépten-nyomon ütköző­
pontra találok a nevem miatt.

Leírja még a kérvényben Alamizsna Kss 
Imre, hogy tanult kovácssegéd, aki nehéz 
munkával keresi meg sajátmagának és kis 
családjának a mindennapi kenyeret. Szeretné, 
ha gyermekeit felnevelhetné becsülettel és ön­
tudatos, komoly magyar polgárok válnának 
belőlük. Mivel pedig az élet utján gyakran 
beleütközött maga is akadályokba a veszedel­
mes előnév miatt, kéri a minisztert, hogy en­
gedje meg neki és gyermekeinek a ragasz­
tott név törlését.

A városházáról rövidesen továbbítják a 
kérvényt a minisztériumba, aho! majd dön­
tenek azon, hogy mellőzhetők a Kiss Imre 
kovácssegéd örökölt előnevének használaton 
kívül helyezése.

Vásároljon készpénzért

eSEPEI,
kerékpárt
sokk megtakar'.

Csessel kés£3»&tH)xátr«i& $
Csepel túra kerekpár — — 148.50 
Csepel ballon kerékpár — 166 50 
Csepel röi kerékpár — — 155.70
Diadal túra kerékpár — 166.50
Fecske félverseny kerékpár 166.50 
Pajtika kisfiú kerékpár — 108.—
Árukihordó kerékpár — — 198.—
amelyhez 2% forgalmi adó jön.

F e I e r a h a t :

GUNST SÁNDOR
Petőfi ucca 1 é« 7.

— Fizetési könnyítést nyújtok. —

Sajdtterméső
kttflnő asztali borok 50—60 
ás 80 fillérért kapható Bocs­
kai acca 32 sz. 30704.
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Szentes, 1931. július 28.

Épithít-B a Mmiuesmester 
emeletes házat?

Íj; <4* !Pr v, -
—- . .1, ■ »: v'..

A miniszter uj eljárásra utasította az elsőfokú 
rendőri halosago

Érdekes elvi jelentőségű kérdés vár el­
döntésre. Az ipartövvény — tudvalevőleg 
a<mépítőiparosokat három csoportba osztja.
Az első csoportba tartoznak a komives-iparo 
sok akik csak tatarozási munkákat végezhet­
nek’ A második csoportba sorozza a törvény 
a kémivesmestereket, akiknek képesítésükhöz 
már- külön vizsga szükséges. A harmadik cso­
portot képezik az építőmesterek, a telsoipa - 
iskolát vagy egyetemet végzett szakemberek.
A kőmivesmester az emeletes hazak építésén 
kívül minden szakmába vágó munkát evé­
gezhet. Az építőmester viszont emeletes Ha­
zat is építhet.

Szentes városában az emeletes középü­
letek és magánházakat is országszerte elis­
mert tudású szentesi kőművesmesterek eme.- 
ték. A városban nem is volt építőmester es 
az emeletes házak építését elvállaló kömives­
mesterek úgy tartották be a törvényt hogy 
valamelyik vidéki, vagy fővárosi építészt kér­
ték fel bizonyos százalék! részesedés tejeben 
a/ építkezések vezetésére és ellen őrzésére. Év­
tizedek óta ez volt a szokás Szentesen es 
mindenki meg volt vele elégedve.

Néhány esztendővel ezelőtt, amikor ár­
lejtést tűztek ki a Szentesi Takarékpénztár 
székhazának felépítésére, az ajánlkozók kö­
zött több fővárosi építőmester is volt. meg­
bízást az építésre, mint legolcsóbb ajánlat­
tevő, egy szentesi kőmivesmester, Szabó Lász­
ló kapta meg, aki rövidesen meg is kezdzte az
építést. , ,. ...

Néhány héttel ezután a Budapesti Építő­
mesterek Ipartestülete feljelentést tett dr. Nagy 
Sándor tanácsnoknál, mint elsőfokú rendé­
szeti hatóságnál az építkezés ügyében. A 
feljelentés tiltakozott az ellen, hogy kőimves- 
mester még építőmesteri vezetéssel es ellen- ( 
őrzéssel is emeletes házat épít Szentesen. Dr. 
Nagy Sándor rendészeti tanácsnok tartott is 
tárgyalást ebben az ügyben és Ítéletében a kő­
művesmesterek javára döntött.

A Budapesti Építőmesterek Ipartestülete 
nem nyugodott meg az Ítéletben, hanem meg- 
felebbe/te azt másodfokon az alispánnál, mi­
kor pedig az alispán helybenhagyta az első­
fokú hatóság ítéletét, a belügyminiszter elé 
vitték az. ügyet.

Ugyanabban az időben építette Szentesen 
a Wellisch-házat Szabó Mihály, a Csala-fcle 
házat pedig Papp Béla, kőmivesmester. mind- , 
egyik törvény szerint építőmester vezetésevei 
végezte az emeletes házak építését, a fővá­
rosi ipartestület mégis kiterjesztette iáink is 
feljelentését

A másodfokú Ítélet felebbezese a bel­
ügyminisztériumba került, ahol az itt szerve­
zett kihágás! tanács tárgyalta az ügyet A 
feiebbezésben azzal érveltek, hogy könnyes- 
mester csak saját munkakörébe tartozó épít­
kezést hajthat végre, Így emeletes házat nem
építhet. , ,

Nemrég érkezett meg az erdekes ügy­
ben a belügyminisztériumban szervezett ki- _ 
hágási tanács válasza a felebbezesre. A tanács ( 
elutasítja a Budapesti Építőmesterek Ipartes­
tületét és uj eljárásra bocsájtja az ügyet az 
elsőfokú kihágás! hatóságnál. Az előbbi ítéle­
teket pedig megsemmisítette, mert — a há­
rom sűrűn telegéjxilt indokolás szeiint — jog* 
szabályt sértett. A kihágás! tanács döntésé 
szerint az elsőfokú hatóságnak az ltelet előtt 
a szentesi Ipartestület szakvéleményét is ki 
kellett volna kérni. Másodfokon pedig nem 
lett volna szabad elfogadni a Budapesti Épí­
tőmesterek felebbezését, mert az Ipartestulet 
itt csak, mint feljelentő szerepelhetett és így 
nem volt felebbezési joga.

Most már az érdekes ügy újra dr. Nagy 
Sándor rendészeti tanácsnok elé kerül. — 
Augusztus 25-ikén tartják meg a tárgyalást, 
amikor az Ipartestület szakvéleményét is elő­
terjesztik. Ekkor döntenek majd, hogy sza­
bad-c a szentesi kőmivesmestereknek emele­
tes házat építeni.

1
Véres „cc=i I,arcok vannak! ti* lóvá,„saban. ahol * ” ****'

jobbról lent Ilbamax de Campo, a ko/taisasag elnoKe.

Csontrepsdést kopott liatóknrblizds közben
........... r* _ 1 _ 1 —_1__ 1. r. IrAvliónrliavi árfi,\bkA szerencsétlenül fiatalembert a kórházban ápo'ják

Könnyen végzetessé válható baleset tör- 
tént szombaton este az egyik szentesi mii- , 
szerész előtt egy tizenöt esztendős inassal, _ 
ak igazdája autóját akarta felkurbliznl. A vi- 
qyázatlan fiatalember kezét elkapta az autó- , 
kurbli és akkorát rántott rajta, hogy azonnal , 
megrepedt. A szerencsétlenül járt fiataléin- 
bért azonnal ápolás alá vették. \

Már hosszabb idő óta inaskodiik Wem- | 
beiger Gpbor műszerész üzletében Csendes _ 
Sándor tízenötesztendős fiú, aki a Nagyör- } 
vény ncca 3.8 szám alatt lakik. A fiatalember , 
hamarosan beletanult a műszerész mester- * 
séqbc és főnöke nagyon meg volt elegedve . 
a szorgalmas, jóravaló fiúval. Rövid idő aiatt . 
már annyira haladt a mesterségben Csendes 
Sándor hogy gazdája komolyabb gondnossa. 
got igénylő feladatok elvégzésével is meg 
merte bízni, mert a fin lelkiismeretesen eleget 
tett mindig kötelezettségének. Így többszín 
fel is kurbliztatta vele a javításra hozott autó­
kat ......

S/ombat este hét óra fajban uzletzaras
„tán ha/a akartak menni Weinbergerék. Az 
üzlet előtt állott a műszerész autója, ezen

akartak hazarobogni. Weinberger műszerész 
az üzletrólók lezárása közben felszólította 
Csendes Sándort, hogy kurblizza fel a gép­
kocsit, hogy mennél hamarabb indulhassa­
nak. A fiatalember elővette a kurbti/ót és az 
autóba illesztve forgatni kezdte. A motor 
berregni kezdett. Csendes Sáridén azonban to­
vább forgatta a kurblit. Néhány másodepre 
múlva hangos jajgatásra ugrott az autóhoz a 
műszerész. A tizenötesztendős fiatalember si­
ránkozva fordult gazdája felé:

Jaj, főnök űr, eltörött a karom.
A jajkiáltásra Weinberger Gábor kirán­

totta a kurblit az autóból és segíteni igye­
kezett a fiatalemberen, aki tovább panasz­
kodott nagy szenvedései miatt. Mivel Csen­
des Sándor fájdalmai nem enyhültek, bevitték 
a csongrádvármegyei közkórházba, ahol meg­
röntgenezték. A röngten-vizsgálat során meg- 

‘ állapították, hogy a szerencsétlenül járt fiatal- 
ember karja megrepedt. Csendes Jánost azon- 

; nal gondos ápolás alá fogták és bár felgyó­
gyulása hosszabb időt vesz igénybe, remél­
hető, hogy visszanyeri testi épségét.

Vásároljon a

Molnár
festékttxletben

I I

Porfesték, lakk, ecset 
és h iZtartáii cikkein­
ken kívül kapható még:

Szalmiákszesz 
Sósav
Kénsav (vitúol)
Creolin
Karbol 
Kátrányok
Parafinolaj
Csontolaj
Tablaolaj
Repceolaj
Lenolaj
Gelatin
Sziksó

Timsó, darabos 
Halzsir 
Glycerin 
Gyanta, francia 
Ai.i m festékek 
Száraz fapácok 
Sikpor ■ 
Dex'rin 
N&ftalin 
Káliszappan 
Karbid 
Kénlap 
Kénvirág

Légyfogó 25 drb. 96 fül.
Mész és cementpahtáp
Tö zs Kálmán u. 13 sz.

Az árverés megtartása az árverést megelőző 
utolsóelőtti köznapon bejelentendő.

1931—3861. ' ght. szám.
Árverési hirdetmény.

Dr. Fisbein Soma javára 395 pengő tőke 
és több követelés járulékai erejéig a szentesi 
kir. járásbíróság 1930. évi 1053. sz. vég­
zésével elrendel'! kielégítési végrehajtás foly­
tán végrehajtást szenvedőtől 1931. évi május 
hó 7-cn lefoglalt 2,050 pengőre becsült in­
góságokra a szentesi kir. járásbíróság lent: 
sz végzésével az árverés elrendeltetvén, an­
nak az 1908. évi XL1 t.-c. 20. §-a alapján a 
következő megnevezett: Dr. őze Gyula ügy­
véd által képviselt Angol-Magyar Bank rt. 
javára 2,755 pengő s jár., továbbá a foglalási 
jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglaltatok 

i javára is, az árverés megtartását elrendelem,
1 de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma 
i is fennáll és ha ellenük halasztó hataiyu 
I igénykereset folyamatban nincs, — végrehaj- 
I tást szenvedő lakásán: Nagymágocs, Jozsct- 

1 szállás, számozatlan tanyán leendő megiar- 
, tására határidőül 1931. évi augusztus hó i 
1 napjának délelőtti 11 órája tűzetik ki, nmiko 

a hiróilag lefoglalt bútorok, traktor, takar- 
mányfélék s egyéb ingóságokat a leg 
Ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükségI . 
tén becsáron alul is cl fogom adni meg < 
is, ha a bejelentő fél a helyszínen nem l 
lenne meg, hacsak ellenkező kivánsago 
ban nem nyilvánít.

Szentes, 1931. évi julius hó 3-án.
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Pénteken este sulyoskimenetelii kcspár- 
bajt vívott két napszámosleány a Mindszent 
határában folyó csépi esi munkálatoknál. A 
két leány: Fülöp Mária és Gilóty Rozália egy 
férfiba voltak szerelmesek már régebb idő óta. 
Hármasba szegődtek el a cséplésekhez és 
együtt dolgoztak állandóan. A férfi nem hú­
zott egyikhez sem, bár a leányok közül mind­
egyik meg volt ggőződve arról, hogy a mun­
kás csakis őt szereti. Állandóan torzsalkodás, 
verekedés volt a leányok között napirenden. 
Valamelyik nap a munkás kijelentette, hogy 
a cséplcsek után megnősül, De hogy kit vesz 
el, arról nem beszélt; természetes, hogy mind­
egyik leány saját magára gondolt.

Ettől az időtől kezdve még féltékenyeb­
bek voltak egymásra. Pénteken este 8 óra táj­
ban aludni tértek a munkások. A két leány is 
lefeküdt. Este tiz óra tájban a férfi felriadt 
és azt látta, hogy egyik leány sem alszik,, 
helyeik üresek. Rosszat sejtve keresésükre in­
dult. Néhányszáz méternyire a munkástábortól 
sikoltásokat hallott. Futva igyekezett arra a i 
helyre, ahonnan a sikoltásokat hallotta. Oda- I 
érve megdöbbentő látvány tárult a szeme elé. j 

A két leány egymással szemközt állott ; 
és vadul csapkodtak egymás felé a kezükben < 
lévő késsel. A férfi azonnal közéjük vetette j 
magát és rövid dulakodás után széjjel válasz- j 
tóttá őket. Gilóty Rozália ekkor a férfire , 
támadt a kezében lévő késsel és a férfi csak j 
nagy nehezen tudta leszerelni. Fülöp Mária ; 
pedig ezalatt eszméletét vesztve összeesett. ;

A férfi ezután fellármázta a munkástá- ; 
bort, majd orvost kerített. Az orvos megálla- ; 
pitotta, hogy Fülöp Mária két veszélyes szu- ■ 
rást kapott vetély társnőjétől Egyiket a bal j 
mellén, a szív fölött, másikat a fején. Amikor . 
a leány eszméletre tért, elmondotta a párbaj 
előzményeit. Mindketten azt hitték, hogy a 
férfinek terhére van az, hogy két leány is 
szalad utána. Állandó volt közöttük a vereke­
dés, különösen azóta, amióta a férfi kijelen­
tette, bogi) nősülni akar. Két nappal ezelőtt 
Gilóty Rózái félrehivía Fülöp Máriát és azt 
ajánlotta, hogy intézzék el késsel az ügyet, 
tanuk nélkül. Aki erősebb marad, azé lesz 
a férfi.

Fülöp Mária belement a párbajba. Pén­
tekén este, amikor a munkások elaludtak, 
óvatosan felkeltek, magukhoz vették a kenyér­
vágó késeket és elindultak, hogy megveie- 
k ed jenek. A tábortól nem messzire megálla­
podtak. Gilóty Rózái közölte vetély társnő­
iével a párbaj feltételeit, amely szerint egyi­
küknek ott kell maradnia. Ezután összecsap­
tak. Gilóty Rózái mindjárt az első össze­
csapásnál megsebesítette Fülöp Máriát, aki­
nek egyetlen egyszer sem sikerült Gilóty Ró­
záihoz férkőznie.

Fülöp Máriát súlyos állapotban a kór­
házba szállították, ahol ápolás alá vették. 
Amig a zűrzavar tartott, addig Gilóty Rozal 
eltűnt a táborból. A csendőrök keresik

Kedd, julius 28. Róm. kath.: Ince p. 
vt. — Protestáns: Ince. — Nap kél: 4.31 
órakor, nyugszik: 7.41 órakor. — Hold kél: 
7.41 órakor, nyugszik: 2.38 órakor

Időjelzés: Nyugati részeken zivatarba}- 
lám és a meleg csökkenése várható.

— Búzáért a szentesi kereskedők a teg­
napi napon 9.50 pengőt fizettek. — A buda­
pesti terménytőzsdén a 77-es búzáért 11.35- 
12.85 pengőt, a 81-es buz.áért 11.80—13.30 
pengőt fizettek.

5. oldal.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon rokonoknak, jóbará­

toknak és ismerősöknek, kik drá­
ga jó fiunk,

Ssepess^ János
temetésén julius hó 26-án megje­
lentek és részvétükkel nagy fáj­
dalmunkon enyhíteni igyekeztek, 
ezúton mondunk hálás köszönetét. 

Szentes, 1931. julius hó.
A gyászoló család.

, . . ., .. , , .... n . [ Meghűlésnél, náthaláznál, mandolalob-Mezogazdasági bizottsági ülés. A va- | ^ torokgyulladM, valamint idegfájdal- 
maknái és szaggatásnál naponta fél pohár 

• természetes »Ferenc József« keserüviz rendes 
; gyomor- és bélmüködést biztosit. Egyetemi 
! orvostanárok véleménye szerint a Ferenc 

— Erdélyből kiutasítják az idegen alkal- j József viz hatása gyors, kellemes cs megbiz- 
“-'-1 1"'" —A'- ' ható. A Ferenc József keserüviz gyógyszer-

tárakban .drogériákban és füszerüzletekben 
kapható.

rosi mezőgazdasági bizottság julius 30-án, 
csütörtökön ülést tart. Az ülésen a gazdák 
helyzetéről, a búza áráról és a bolettáról tár­
gyalnak

mazottakat. Erdély egész területén szigorúan 
ellenőrzik az idegen honos alkalmazottakat. 
Udrahelytnegycbői a külföldi munkások 47 
százalékát azonnali hatállyal kiutasították és 
belföldi munkaerővel igyekeznek pótolni őket.

— Ellopták a motoroson felöltőjét. Aus­
länder Imre szentesi lakos tegnap bejelentette 
a rendőrségen, hogy a motoroson meglopták 
vasárnap délután. Hazafelé jött a motorossal, 
amikor észrevette, hogy felöltőjét, amelyet 
előzőleg a fogasra akasztott, ellopták. Ezért 
ismeretlen tettes ellen feljelentést tett.

— Belement a toklász a kanászgyerek 
szemébe. Kellemetlen baleset ért szombaton 

j délután Belsöccseren egy kanászgyercket. La- *

Legjobb minőségű hazai és porosz dara­
bos cséplőszén csak Lantos vásártéri fate­
lepén kapható.

— Véres bicskázás a szőlők között. Sok
per-patvart, háborúságot okozott mái- a szele- 
vényi szőlők között Vincze Imre kisbirtokos 
és két legényfia. Az elmúlt tél folyamán szám­
talan büntető üggyel foglalkoztatták a bírósá­
got. A kiszabott büntetések azonban, amint 
az elmúlt vasárnapi eseményekből látszik, nem 
téritették jobb útra Vinczéékeí. Az elmúlt

délután Belsöccseren egy kanaszgyereKei. ua- | vgsámap 'qyanis ,este 10 óra tájban Szanda 
badi Antal 16 esztendős kanaszgyerek m , Márt-.. S7ő'iőhirtokos 23 éves fia. ifi. Szanda

l'csselcnyi
4896-2

t

Qzletáthelyezés!
Tisztelettel értesítem a mélyen tisz­

telt megrendelőimet és a nagyérdemű 
közönséget, hogy szabó-üzlete met julius 
1-től a Kispiactérről

Kossuth-u. 18 szám
(dr. Wellisch ügyvéd ur házába) 

helyeztem át. A legújabb divat szerint 
készítek elegáns zakó öltönyöket, 
szalon öltönyöket mindennemű felső 
kabátokat, sport - öltönyöket stb.

Tisztelt megrendelőim és a n- é. 
közönség szives pártfogását továbbra 
is kérve vagyok teljes tisztelettel :

htokat Tóth 3dnos
uriszabó.

Szentes, Kossuth ucca 18 szám.

hosszabb idő óta szolgál Erdei Dániel Belső - 
ecser 57 szám alatti tanyáján. Szombaton dél­
után csépeltek Erdeieknél cs a kanaszgyerek is 
a gép körül foglalatoskodott. Cséplés közben 
a fin észrevette, hogy valami a szemébe ment. 
eleinte csak dörzsölgette a szemét, de annál 
jobban szúrta. Mikor már a szeme teljesen 
gyulladásba jött, bement vasárnap délelőtt a 
városba orvoshoz, aki megállapította, hogy 
toklász ment a szemébe. A kanászfiu szeme 
pár napon belül tökéletesen meggyógyul.

__ Veszedelmesek a tullombosodott fák.
(Közérdekű levél. Mélyen tisztelt Szerkesztő 
ur! Aránylag nem nagyfontosságu, de mégis 
az élethez tartozó kérdéshez kérnék b. lapjá­
ban néhány sort. A tullombosodott fákról sze­
retnék néhány sort írni. Szentes város némely 
uccájában, mint például a Bartha János uccá- 
ban, meg az Erzsébet-tér előtt, de több he­
lyen' is rendkívül megnövekedett a fák ága és 
a dús lombok néhol már akkorák, hogy 
majd kiverik a békés járó-kelő szemét. Mi­
vel a tavaszi csonkozások nem-igen használ­
tak, gondoskodni kellene a fák megnyeséséről. 
Kiváló tisztelettel: egy olvasó.

Levegő, Óceán, dicsőség a cinre annak a ; 
nagyszerű portrénak, amelyben egyéni irásmü- j 
vészeiének jellemző színeivel, találó és érdé- j 

: kos képet fest Kosztolányi Dezső az oceán-re- 
! pülés magyar hőseiről. A cikk az Uj Idők 

mai számában jelent meg, amely a maris 
„agy sikert aratott Csathó-regény folytatása- 1 
uak pompás miliörajzban bővelkedő, egyik i 
legmeglepőbb részletét közli. A szépirodalmi | 
részből kiemeljük még Bibó L.ajos mély, u- j 
rai elbeszélését cs a fiatál nagytehetsegü Szc- . 
kehi Tibor finom írását, valamint az uj for- ; 
dulatokban kifogyhatatlan Delmont-vegenyt. 
Az »Amit mindenkinek tudnia kell« emu ki- , 
Az »Amit mindenkinek tudnia kell« emui ro- , 
vatban Szuly Eleméi- egy fontos szakkérdés- j 
sei foglalkozik. Farkas Imre hangulatos es , 
Héderváry Klára ötletes cikke mellett ölbey J 
Irén Bőd ás János és Varga Gyula szép ver- j 
sei 'teszik színessé Herczeg Ferenc szepuo- ■ 
dalmi hetilapjának mai számát, amelyből az 
időszerű és művészi képek egész sora es a 
népszerű rovatok: Keresztrejtvény, Szerkesz­
tői üzenetek, Szépségápolás, Gasztronómia, 
Kertészet sem hiányoznak. A kiadóhivatal: 
Budapest, VI., Andrássy ut 16 bárkinek küld 
díjtalan mutatványszámot. Előfizetési díj egy , 
negyedévre 6 pengő 40 fillér, egy szám j 
ára 50 fillér.

Márton szőlőbirtokos 23 éves fia, ifj. Szanda 
Márton hazafelé tartott a düllőuton, amikor 
először Vincze Imre rárohant és minden előz­
mény nélkül megtámadta, kapkodott feléje. 
Akik a közelben látták, azt hitték, hogy tréfál- 
kodásról van szó és ügyet sem vetettek a 
dologra. Ifjabb Vincze Imre kötődése köz­
ben azonban Vincze László 21 éves legény 
idősb Vincze Imre fia, rárontott ifj. Szanda 
Mártonra, a bicskát a vállába, az oldalába és 
az ágyékába szúrta és azután a szúrás után 
rántott minden egyes alkalommal a bicskán' 
és igy hosszú és mély sérüléseket okozott ifj. 
Szanda Mártonon. Az egész jelenet pár per­
cig tartott, amikor a közelállók elszürnyü- 
ködve siettek a helyszínre, akkor már ifj. 
Szanda Mártont elborította a vér és úgy, 
ahogy tudták, első segélyben részesítették, 
hogy el ne vérezzen és sebeit bekötötték. Ifj. 
Szanda Mártont orvosi kezelésre Csépára 
vitték. Most nagy betegen szüleinél fekszik. 
Vincze-test vérek ellen megindult a bűnvádi 
eljárás. A szelevényi szőlőkben nagy felhá­
borodást váltott ki a véres eset.

TUMMáMYOS
NOM6S»NHAiJ

VASÁRNAP, augusztus hó 2-án 6 órakor 
mérsékelt, fél 9-kor rendes helyárak mellett: 

— Á legnagyobb hatalom a: —

Szerelem 1930.
Szereposztás: Rode la Rocque, Joan Crawford, 

Douglas Fairbanks, Anita Page. Utána:

A nagy mérkőzés
Egy boxbajnok és egy diákleány vidám sze­
relmi regénye. Főszerepben: William Haines. 
HÍRADÓ! — HÍRADÓ!

Az amerikai gansterek és a chicagói bűnszövet­
kezetek életét, az oltani igazságszolgáltatási szer­

vezetek rejtelmeit írja le

ÜL CüPOHE MLLOtol
címen kösreadott emlékirataiban egy angol újság­
író. A páratlanul izgalmas regényt folytatásokban

lM“ ÚJSÁG
Az UJSÁO minden tőzsdében és hirlapárusito- 
helyen kapható. Egyes szám ára hétköznap 16 

fillér, vasárnap 32 tiilér.



Szentes, 1931, julius 28.

1 6. oldal.
alföldi újság

SPORT
SzTE—MÁV SE 5:0.

Vasárnap délután találkozott össze az 
Erzsébet-kerti futbailpályán a Szentesi Torna 
Eoulet és a Máv. SE első és második csa­
pata barátságos mérkőzés keretében A be­
lépődíj nélkül rendezett meccsek iránt álta­
lános érdeklődés mutatkozott, mert a spoit- 
kcdvelő közönség kiváncsi volt a kővetkező 
vasárnap igen nagy feladatok ele állított csa­
patok munkájára. A jövő vasárnap bonyolítják 
ugyanis le Kecskeméten a KAC—SzTE re- 
vánsmérkőzést, amelyre mindkét ellenfel lá­
zasan készülődik. A Máv. pedig Kunszent- 
mártonra rándul át a középválogatottal való 
küzdelemmel egyidejűleg.

A vasárnap délután sportját a áz fc.
Máv. B) csapatainak meccse vezette be. A 
mérkőzés a nagy meleg és az erős napsütés 
dacára nagyon lendületes volt. A küzdelem so­
rán amely a SzTE második csapatának 6:0 
pontarányu győzelmével végződött, mindkét 
csapatban becsületes, komoly munkát es sok 
tehetséges, nagy reményekre jogosito fut­
ballistát látott a közönség.

A B csapatok mérkőzése után követke­
zett a két klub első tizenegyeinek találko­
zása. Kellemes meglepetést keltett a komp­
lett kiállítású SzTE csapatában Janó, a kitűnő 
bekk, valamint Gaál Jenő, aki hosszú ^vol­
tét után most szerepelt először az Erzsébet- 
kerti pályán. A Máv. kapujában az első fél­
idő alatt a katonaságtól nemrég visszatért
állott ,, .

A küzdelem SzTE fölénnyel kezdődőit es
egy lefutás után Berezvai befcjeli a Máv. 
kapuba az első, védhetetlen gólt a tizedik 
percben. A mécs tovább folyik, a Máv. erősít, 
de gólt elérni nem tud. A tizenötödik percben 
nagy kavarodás keletkezik a Máv. kapu előtt, 
ahol Berczvaihoz kerül a lapda. Szép kapus 
észreveszi ezt cs vetődik, de késett, mert 3 
labda alatta repül a hálóba. A TO-ik P«c- 
ben a játék rendkívül izgalmassá válik. Ze- 
lenák kerül a kapu elé, ahova bombaszeru 
lövést küld. A védhetetlennek látszó lövést 
azonban Szép a közönség tapsorkánja között
bravúrosan fogja. .

A második félidő elején a \ asutas taniad.
A küzdelem nagy irammal halad, de a bíró 
a 7-ik percben 11-est Ítél a Máv. ellen. 
A tizenegyesből gól keletkezik s az eied- 
nicny 3:0. A Máv .kapuban Weisz áll, akinek 
védése messze mögötte marad az első félidő 
kapusa munkájának. Percek alatt emelkedik 
a gólarány Czibola, majd Szemerédi lövései 
révén.

Az utolsó percekben a bíró kralhtja a 
pályáról a M.áv. egyik játékosát, Rimát, mire a 
vasutasok szolidaritást vállalva a kiállított 
játékostársuk mellett, levonultak a pályáról,

Az érdekes küzdelem során határozottan 
fölényben volt a SzTE a nagy lendülettel 
dolgozó vasutas gárdával szemben. Sokkal 
nagyobb volt összjátékuk, egységesebb és 
kifinomultabb a stílusuk. Ez a fölény azonban 
elsőosztályi viszonylatban még nem zárja le 
a kívánni valókat. Szorgalmas tréningre, meg­
értésre cs sok egymásért való munkára lesz. 
;mcg ezen a téren szüksége a SzTE tizenegyé­
nek, hogy méltóképen megállja helyét vasár 
nap Kecskeméten a középválogatott játékosai 
vaJ szemben.

Ä(S1“lÄÄSf Ä2f “
favoritja Feuer felajánlotta a remist, amílt 
Szabó nem fogadott el. A későbbi lépesek 
után a Feuer fölénye kezdett kialakulni. Szabó 
felajánlotta erre a reimst, ebbe azonban el­
lenfele nem egyezett bele. így azután majd 
kedden este fejezik be a még mindig sok 
izgalmat Ígérő partit. A versenyforduló folya­
mán különben az alábbi igen érdekes eredmé­
nyek alakultak ki: Tóth—Dobos 2:0, Korogyi 
—Szántay 2:0, Gémes—Benczö 2.0, Feuei 
Szabó függő, Dancsó—Bugyi 2:0, Vecsery 1. 
—Locskay 2:0, Piti—Gallasz 1:0. Kedden 
este még a következő játszmákat bonyolítják 
le: Gémes—Szabó, Pollák—Gillian. Csütörtö­
kön Vecseri i—Piti, Doncsó—Gallasz, Gillian j 
—Kórógyi, Sághy—dr. Pollák, Gémes—Tóth, ' 
Feuer—Benczö és Szabó—Dobos párok ke­
rülnek össze. 

Meggyet, barackot
legmagasabb áron vásárol

Kántor
Borza u> 2 szám«
(Batthyányi utcasorok)____________

Ne vegyen . s 
kerekpart

még Bérinél meg nem nézi. Széchenyi 
ucca 37 sz.

Szentes sakkbajnokságának legújabb ered­
ményei.

Vasárnap este bonyolították le a Petőfi 
ben a Szentes város sakkbajnoksága harmadik 
fordulójának küzdelmeit. A mérkőzések során 
a harmadik fordulóban a szentesi sakkélet leg­
erősebb reprezentánsai kerültek össze, így a 
küzdelem igen elszánt és érdekes volt. A 
partick időtartalma általában belenyúlt az éj­
félbe és a legtöbb versenyző még éjszaka; 
két óva tájban is a sakktábla fölé hajolva 
viaskodott ellenfelével. A versenyforduló egyik 
legizgalmasabb játszmája a Feuer-Szabó 
meccs volt. Az érdekes játszmát a vasárnapi 
találkozás során nem bírták befejezni. A negy­
venkét Ippéses küzdelemben előbb a Szabó 
figurái jeleztek fölényt, mire a versenyforduló 

Nimm «tritt

Felelős szerkesztő:
VAJDA ERNcL

Fűszer és 
háztartási
szükségleteit 
legolcsóbban beszerezheti

GYARMATI
fűszeresnél a mozi mellett.

Szenzációs olcsó árak

Villanyszerelési,
rádfójavltó és accumulá- 
tor töltőüzememet

Kossuth u. 11 sz. alá helyeztem át
(Farkas Eugénia-ház).

Tisitelettcl

PILCZ ODON
villanyszerelő.

Autók, traktorok,
motorkerék párok és min­
denféle motorok és gaz­

dasági gépek javítása.
Törött autó, traktor és min­

denféle motor hengerfeje­
ket felelősséggel heggeszt

HAJDÚ gépműhely
Vásárhelyi ucca 33.

Szobafestést
legújabb mintákkal, minden szín­
árnyalatban, épfllel- és botor- 
mázolást, ctmlestést, minden 
igényt kielégítve igen méltányos 
úron vállalok. — Levelezőlapon 

való hívásra házhoz megyek

mécsei lábos
festőmester, Lakos ucca 14 szám.

Piti Pál

isor
Rá,

Kedd, Juli,,,

est, 550.
, jeneka-

|rt. Roásnuinda.

9.15: „ 
-'édgyalogea
Karnagij:
helyi induló, 
vonósszeren 
4. Mascagni 
Oelschlcgel: 
hárfa: Hohi 
mán, górd, 
Tavaszi ün 
7. Hubatj: 
dalműből 
már a szép 
slowfox a 

9.30:
9.45:
11.10 . 

állásjelentés 
12.00.. 

lomból, idöj 
12.05: 

zenekarán; 
12.25: 
12.35 
1.00: 

állásjelenté;
2.45: 

árfolyamhir 
4.00:

RadiLs Mar
4.45 

állásjelentés,
5.00 

ján nyelveki 
5.25: 

Edith (ének! 
Fenyves A' 
Kazacsag

6.45
központi t 
dr. Konc/ 
Mihály tűző 
Soltész Adel! 
ság múltjáról 

8.00: C 
nak hangvei 

Q.00: ‘ 
semjeredmd 

' 9.15 ' 
senye. Zon 

Q.45: fi 
senye a Du 

Közben: 
10.00: 

11.00:

3. Bizet 
egyve-

, hoz Budáról 
Csokonai, nyi- 
i 8. Strauss: 

Kálmán:

Meqje
Előfiz
Egyes

tása.
jlgálat. Víz­

iül.
ytend temp-

•erseny • Kar‘

^tatása, 
óiárás és vlz-

^ piaci árak, 

jföldön és ná- 

lóiárás és viz-

jö. a Hindu 
Lolvassa Ha­

li angver- 
* előtti zene- 
klór. Közre-

U\ horgonya
állandóan, minden meny- 
nyiségben házhoz szállít­

ói va legolcsóbban kaphatóI Pólya Sándornál
1 Rákóczi-tér 34 szám.
■ Telefon: 187.

Ingatlan iroda hirdetései
ELADÓ:

i l hold jó föld Alsóréten a strand-fürdővel 
j szemben olcsón eladó,
I 32 hold Fábiánban,
| 32 hold tanyás Belsőecseren, olcsón, 
t 45 és 3l holders jó tanyás Deiekcgyházoldalon 

46 és 37 hold tanyástöldek Fertőn,
39, 30, 12, 7 hold fBmborhalmi megállónál, 
200, 140 holdas jó tanyásföldek,
5l, 60, 54, 30 holdas tanyás Mucsiháton,
17, 14 holdas tanyás Alsóréten,
6 holdas tanyás Felsöréten,
54 holdas Szelevényen, tanyás, fás,
22, 18, 14 holdas közel a városhoz, tanyával, 
2 jómenetelü malom sok épülettel, házak a 
város minden részében, úgy üzlet, mint ma­

gánházak.
Felvilágosítás irodámban bármikor díjtalan,

KOSSUTH UCCA 16.

k lóverseny-

z szállítva kaip- 
i? sz. 4831-30
L eladó Nagy- 

4884-30
rotöken kiadó. 
Itta 15. Ugyanott
Ilik. 4898-30

Külön lakás 
gős ucca 2 szj 
Eladó'e^f 
Bocskai ucca] 
Friss tej állal 
ucca 18 szárj

fllfAl/U I Ilcdn« IrAfinvnimmrln óe H/i/S

nyomtatványt
az flllöídl Újságnál rendeljen.

3 lámpás r
elfogadható
Bocskay jj!
Varrodába
felvétetik Sí
ucca 19_s* 
Padolt szoba
ucca _3___
Bútorozott $ 
van eladó, 
t-b szánj 
Fertőn hatv 
lébe kiadó. 
74 alatt
Elveszett t
egy darab 
a zsákolj
Valódi hegt! 
szagyöngf 
szikvizgti^
Egy PfL,
cipésznél ti
latja cipőjét 
cipő t 
géppel

izemere Bertalan 
4902-30

&z ab óságba ta- 
28 szám alatt. 

4906-30

szerelve, minden 
tdeklődni lehet 

4908-30
tieány vagy fiú 

Tors Kálmán
4915- 30

j^l kiadó Klauzál
4916- 30

F Lakos uccán át 
zsák. Megtaláló 

4925-30 
Nnbérbe és fe- 

Ferenc ucca 
4926-2

azőz, Ti- 
5je Szőke 

___ 4927-31
tónak való eladó 

4860-30 
tnám vagy föld­
ob üzlethelyi- 

1 ' korcsmánál 
• 4928-1:

r

■aló


